

*Б.А. Амбрашкевич, М.В. Зусько, 3 курс  
Научный руководитель – О.В. Володько, к.э.н., доцент  
Полесский государственный университет*

Роль и важность повышения качества продукции для нашей страны на современном этапе развития экономики является актуальной задачей. В любом государстве высокое качество производимой продукции повышает эффективность ее экономики.

На сегодняшний день проблема качества продукции носит всеобщий характер. От того, насколько успешно она решается, зависит многое, как в экономической, так и в социальной жизни страны. Качество товара, его надежность, дизайн, уровень обслуживания являются для любого покупателя основными критериями при совершении покупки, что, в свою очередь, влияют на эффективность производства. К качеству выпускаемой продукции предъявляются высокие требования, что определяет уровень конкурентоспособности предприятия на рынке товаров и услуг.

Качество является самым эффективным средством удовлетворения требований потребителей и одновременно с этим – снижения издержек производства. Следовательно, производительность труда, экономия всех видов ресурсов уступают место качеству продукции.

В Республике Беларусь вопросы повышения качества и конкурентоспособности продукции, наращивания экспортного потенциала включены в основные программы развития, по которым работает страна [1].

Открытое Акционерное Общество «БЕЛАЗ» является крупнейшим мировым производителем карьерных самосвалов большой и особо большой грузоподъемности, а также другого тяжелого транспортного оборудования, применяемого в горнодобывающей и строительной отраслях промышленности.

Предприятие производит продукцию высокого технического уровня, которая является конкурентоспособной и востребованной на рынках Республики, стран СНГ.

Основной целью ОАО «БЕЛАЗ» является производство надежной, сбалансированной по качеству и цене карьерной техники, приносящей потребителю и обществу удовлетворенность и уверенность.

Потребителю важно, чтобы качество поставляемой карьерной техники было стабильным. В основу стабильности качества продукции в ОАО «БЕЛАЗ» заложены долгосрочные проекты по развитию технического уровня продукции и оптимизации производства. Замечания потребителя, предъявляемые к качеству нашей продукции, — основа совершенствования карьерной техники. Исходя из этого, сбор сведений о надежности карьерной техники ОАО «БЕЛАЗ» при ее эксплуатации является ключевым фактором, способствующим повышению качества выпускаемой продукции в соответствии с запросами потребителя.

Продукция ОАО «БЕЛАЗ» поставлена более чем в 70 стран мира, поэтому она соответствует всем международным требованиям по безопасности и экологии, имеет высокий технический уровень и конкурентоспособность. Это достигается соблюдением всех требований международных стандартов и действующих для подобной продукции технических нормативных правовых актов, технических кодексов и директив ЕС. На предприятии внедрены международные стандарты, гармонизированные с европейскими требованиями к подобной продукции: общие требования по безопасности — по СТБ EN серии 474; устройства защиты оператора — по СТБ ИСО 3171и СТБ

ИСО 3164; обзорность с рабочего места оператора — по ГОСТ ИСО серии 5006; маркировка — по СТБ ИСО 10261 и СТБ ЕН 474.

С учетом выпуска товаров народного потребления, подлежащих обязательной сертификации, доля сертифицированной продукции в общем объеме производства в 2013 г. составила 96% при ежегодном плановом показателе 75 % [2].

Таким образом, качество продукции — одна из важнейших стратегических ценностей, которой особенно дорожит предприятие. Основной задачей промышленных предприятий является наиболее полное обеспечение спроса населения высококачественной продукцией. Темпы роста объема производственной продукции, повышение ее качества непосредственно влияют на величину издержек, прибыль и рентабельность предприятия.

### **Список использованных источников**

1. Заблоцкий, Д.В. Булат В. С. Надежность, проверенная временем / Д. В. Заблоцкий, В. С. Булат // Повышение качества продукции. – 2014.
2. Система качества / Справочная информация / [Электронный ресурс]. — 2014. — Режим па: <http://www.belaz.by> — Дата доступа: 26.02.2014